
 

 

Helsingfors svenska metodistförsamling,  Apollonkatu 5 

”Sinun luonasi on elämän lähde.” (Ps 36:10) 

(Kultalähde, Kiikoinen. Foto: Wikipedia) 



 

 

 Koira-, kissa- ja lammasihmiset  

Ihmiset kyselevät joskus toisiltaan, kuka on koira- tai kissaihminen. Raama-

tussa ihmisiä verrataan usein lampaisiin. Ihmisissä ja lampaissa on paljon 

samanlaista. Ryhmäkäyttäytyminen on eräs sellainen asia. 

   Tahdomme kuulua ryhmään ja ne ryhmät, joihin kuulumme, vaikuttavat 

meihin. Niin tekevät lampaatkin. Jos yksi ryntää pois paniikissa, koko lauma 

menee perässä. Lampaat ovat myös herkkiä kilpailulle. Liian paljon kilpailua 

tekee lampaista levottomia. Kilpailu ja itsetehostus saavat aikaan sen, että 

lampaat ja ihmiset riitelevät ja vahingoittavat toisiaan. Suvaitsevaiset ihmi-

set saavat meidät rentoutumaan. Sallivassa ja ystävällisessä ilmapiirissä vo-

imme hyvin. Ahneus saa ihmiset vahtimaan oikeuksiaan ja asemaansa. Vo-

imme olla ahneita tai suvaitsevaisia. Ei ole kyseessä vain raha ja tavarat. 

   Ryhmän johtajan läsnäolo rauhoittaa sekä lampaat että ihmiset. Jeesus 

antaa kirkolle mallin palvelijana ja johtajana. Jeesus muistuttaa meitä siitä, 

miten tärkeää on, että  voitamme toinen toisemme rakkaudessa. Sel-

laisessa ilmapiirissä on hyvä elää. 

   Psalmin 23 mukaan paimenella on vitsa, sauva ja öljy työkaluina. Niiden 

avulla hän pitää lampaansa turvassa. Jos lammas juoksee väärään suuntaan, 

ehkä paikkaan jossa kasvaa myrkyllistä ruohoa, tai jossa on muita vaaroja, 

paimen estää sitä vitsan avulla. Silloin lammas kääntyy takaisin. Raamatun 

tekstit toimivat tällaisena vitsana meille. Meitä suojellaan menemästä vi-

kaan, kun haemme tietoa Raamatusta. Kun Raamatun kertomukset opetta-

vat meitä olemaan lempeitä toisillemme, meitä estetään käyttämästä muita 

hyväksi. Raamatun sana on meidän parhaaksemme ja estää meitä mene-

mästä väärään suuntaan. 

   Sauva on paimenella omaksi tuekseen vaelluksilla. Mutta sauvalla paimen 

saattoi myös jo Raamatun aikana vetää lampaat lähemmäs itseään tai ohjata 

lampaan uudelle tielle. Ajattelen että sauva on kuin se rukousyhteys, joka 

meillä on Jumalan kanssa. Pyhä Henki voi vetää meidät lähemmäs Jumalaa, 

mutta myös osoittaa millä tavalla meidän tulee jatkaa elämäämme. On tur-

vallista vaeltaa Jumalan seurassa, kun hän pitää meidät lähellä itseään sau-

vallaan, Pyhän Hengen yhteyden kautta. 

   Öljyä paimen käyttää voidellakseen lammasten päät, jotta loiset ja hyön-

teiset pysyvät poissa. Myös kapi pysyy poissa öljyn avulla. Kapi levisi kun 

lampaat hieroivat päitään yhteen. Ihmiset toimivat paljon yhdessä. Kun 

pohdimme yhdessä, voimme levittää ajatuksia, jotka kapin tavoin turmele-

vat, tai ajatuksia, jotka rakentavat ja luovat turvallisen ympäristön ryhmälle. 

Jumalan ajatukset meitä varten ovat rauhan ajatuksia. 

Susanna Lönnqvist 



 

 

Koko elämä pienessä matkalaukussa 

Art Café Immanuelissa avattiin 26.4 ukrainalainen taidenäyttely. Yksitoista 

maalausta ja 5 matkalaukkua kuvaavat muutamien 

naisten pakomatkaa Ukrainasta sodan alettua 

vuonna 2022. He eivät tienneet minne he joutuisi-

vat, kuinka he selviäisivät matkasta lasten ja sen 

pienen matkalaukun kanssa. Näyttelyssä on myös 

valokuvia ajalta ”ennen sotaa”, kun kaikki oli ta-

vallista, ja ”sodan jälkeen”  hajalle pommitettuja 

taloja ja haavoittuneita ihmisiä. 

 

 

”Rukousbrunssi” huhtikuun lopulla kutsuu jat-

kamaan! Oli hienoa olla yhdessä eri seurakuntia ja 

yhteisöjä edustavien ihmisten kanssa. Me nautimme 

hyvästä pitkästä brunssista, kuulimme puheen teemasta miten tärkeää on 

rukoilla sen kaupungin puolesta missä asumme. Rukoilimme monien yhteis-

ten rukousaiheiden puolesta. Taizé-lauluvihko oli iloisessa käytössä. Kun 

brunssi lähestyi loppuaan, menimme kirkon puolelle. Kokoonnuimme altta-

rin ääreen, lauloimme ylistyslaulun ja annoimme itsemme Jumalaa palvele-

maan, ennen kuin lähdimme eteenpäin. 

 

 

Metodistikirkkojen vuosikonferenssit 

Suomessa toimii kaksi metodisti-

kirkkoa, Suomen Metodistikirkko 

ja Finlands svenska metodistkyrka. 

Alkujaan yhteinen metodistikirkko 

jaettiin kielten perusteella kahdeksi 

vuosikonferenssiksi. Nyt olemme 

vihdoin tulleet siihen tilanteeseen, 

missä molemmat vuosikonferenssit 

pidetään samaan aikaan Helsingissä 11-14.6.2026. Konferenssin istunnot 

pidetään erillään, mutta kaikki muu ohjelma on yhteistä, vaihdellen Kristus-

kirkossa ja Punavuoren Metodistikirkossa.  

   Osa konferenssin ohjelmasta on sivulla 5. Kirkossa tulee olemaan myös 

esitteitä, joissa koko ohjelma kerrotaan. 

 

         

 



 

 

 

 
 

Kevät ja alkukesä 

Sunnuntai 3.5 

16.00 Kahvikonsertti. Suvi ja Jouni Kotkavuori, Pro Christo. Musik av 

Öivind Nyquist ja Hans Växby. 

Sunnuntai 10.5 

11.00 Jumalanpalvelus äitienpäivän ja luomakunnan päivän mer-

keissä. Susanna Lönnqvist, Luut Klaver. 

Helatorstai14.5 

Hyvä tilaisuus käydä jossakin muussa kirkossa. Ehdotus: Taborkuoron kon-

sertti Porvoon Metodistikirkossa klo 18. 

Sunnuntai 17.5 

18.00 Vesper. Charles Wesleyn virsiä. Luut Klaver, Juha Kajander ym 

Sunnuntai 24.5  

11.00 Jumalanpalvelus Porvoon Metodistikirkossa. Vietämme sekä 

Helluntaita että Aldersgate-päivää. Partitakuoro (pop). Susanna Lönnqvist ja 

muut. Ilmoittautuminen kimppakyytiin: helsingfors@metodistkyrkan.fi 

Sunnuntai 31.5 

16.00 Urkukonsertti. Neljä vuodenaikaa: ”Kesä”. Luut Klaver.  

Sunnuntai 7.6 

18.00 Kesälauluja kahvilassa. Luut Klaver, Kaikka Växby. 

 

Kahvila ja yhdessäoloa tilaisuuksien jälkeen. 

Viikko-ohjelma 

Keskiviikkoisin kirkko auki klo 12-15 (ei keskikesällä), ohjelmaa: 

   Leivänjako ja Päivän Sana klo12-13, 17.6 asti ja alkaen taas 19.8 

   Art Café Immanuel klo 13-16, 13.5 asti ja alkaen 16.9  

Studio Manuela 

   Tiistaisin klo 12-16 ja torstaisin klo 16-20, 14.5 asti ja alkaen 15.9 

Riktning (raamattu-keskusteluryhmä) joka toinen tortai.  

 Kevään viimeinen 7.5, info syksystä myöhemmin 

Kuoro Pro Christo, perjantaisin klo 18.30-21.  

   Lisätiedot: Luut Klaver 



 

 

Vuosikonferenssi (Ks sivu 3) 11-14 kesäkuu. Poimintaa ohjelmasta:  

Torstai19.00 Yhteinen alkujuhla. Ehtoollinen. Ukrainalainen kuoro  

Perespiv sekä ukrainalaiset vieraat. Piispa Knut Refsdal. 

Perjantai 12.6 

13-14 Raamattutunti 

19.00 Iltakokous Metodistikirkossa, Punavuorenkatu 2. Nojatuolihaas-

tattelu. Vieraana Leslie Newton Englannista. 

Lauantai 13.6 

14.00 Workshop johtaa Leslie Newton. 

16-17 Tutustutaan toisiimme 

19.00 Iltakirkko ”Tulevaisuus ja toivo”. Leslie Newton.  

Sunnuntai 14.6  

10.00 Yhteinen lähetysjumalanpalvelus Metodistikirkossa. 

Pyhäkoulu. Ehtoollinen. Nimityslista luetaan. 

Keskikesä (18.6 - 15.8) 

Kesähartaudet Facebookissa , chat Facebookissa 

Loppukesä (Enemmän tietoa myöhemmin Facebookissa) 

Sunnuntai 16.8 

18.00 Kesäilta Kristuskirkossa  

Torstai 20.8 

18.00 och 20.00 Taiteiden yö Kristuskirkossa  

Sunnuntai 23.8 

18.00 Kesäilta Kristuskirkossa  

Sunnuntai 30.8 

18.00 Kesäilta Kristuskirkossa  

Söndag 6.9  

18.00 Kesäilta Kristuskirkossa  

Söndag 13.9 

16.00 (Huom! Aika) Höstfest  

 



 

 

Maailman vesipäivä Kristuskirkossa 

Maaliskuun 22. päivä oli viides paastonajan sunniuntai, mutta monessa kir-

kossa vietettiin sen sijaan Marian ilmestyspäivää, jonka perinteinen ajankohta 

on kolem päivää myöhemmin. Maaliskuun 22. päivä on myös maailman 

vesipäivä. Päätimme suunnata huomiomme tähän YK:n teemapäivään, on 

vietetty vuodesta 1993.  

   Maailman vesipäivä on maailmallinen tapahtuma, mutta sen teema koskee 

myös kirkkoja, seurakuntia ja lähetysjärjestöjä. Meidän on hyvä saada tietoa 

ajankohtaisista vesikysymyksistä voidaksemme omalta osaltamme toimia 

oikein, mutta voi olla myös mielenkiintoista katsoa, mitä Raamattu sanoo 

vedestä ihan konkreettisesta ja myös symbolisesti (vertaus, metafora, alle-

goria) ja miten tämä heijastuu virsilyriikassa.  

   Sana vesi esiintyy Raamatussa yli 500 kertaa, muun muassa aivan alussa, 1. 

Mooseksen kirjan 1. luvussa, ja aivan lopussa, Ilmestyskirjan viimeisessä lu-

vussa. Usein maininta liitty juomaveteen, joka on yksi elämän välttämättö-

mistä edellytyksistä. Vettä tarvitaan myös peseytymiseen. Raamatussa on 

useimmiten puhe rituaalisesta peseytymisestä. Tässä yhteydessä on 

mainittava myös kristillinen kaste.  

   Vesi on muun muassa puhtauden symboli. Peseytyvä puhdistuu, mutta niin 

juomaveden kuin pesuvedenkin on oltava puhdasta. Raamatussa sivutaan 

saniteettikysymyksiä, mutta ne eivät painotu lähimainkaan siinä määrin kuin 

nykyajan vesihuollossa. Useassa yhteydessä käy ilmi, että vedestä oli pulaa, ja 

oli turvauduttava teknisiin ratkaisuihin, kuten kaivoihin ja patoihin. 

   Yksi nykyajan vesikysymyksistä jäi kokonaan vaille huomiota Raamatussa, 

nimittäin veden potentiaalienergian hyödyntäminen. Ainakin Uuden testa-

mentin aikana oli kyllä jo vesimyllyjä siellä täällä maailmassa, mutta ne yleis-

tyivät vasta keskiajalla. Raamatussa mainitaan kyllä ”suurten vetten” pauhina. 
 

Kokoontukoot vedet  

 

Raamatussa on myös koko joukko muita 

vesiin liittyviä sanoja. Yleisin näistä on meri, 

joka mainitaan yli 300 kertaa. Muita vesimuo-

dostumia tarkoittavia sanoja suomennoksissa 

ovat esimerkiksi lähde, puro, virta, joki ja 

järvi. Näitäkin on yhteensä yli 300 eri 

sijamuodoissaan.  

   Ilmakehään liittyvää vesisanastoa on yli 150 

sanan verran. Näistä tärkeimmät ovat pilvi, 

sumu, sade ja lumi.  



 

 
 

Vesiin liittyviä paikannimiä on Raamatussa yli 200. Yleisin on Jordan, luvatun 

maan rajajoki. Naapurimaitten suurista joista mainitaan useimmiten Niili ja 

Eufrat. Pieniä purojakin mainitaan, useaan kertaan esimerkiksi Kidron Jerusa-

lemissa ja Kuolleeseen mereen nykyisen Jordanian alueella laskeva Arnon.  
 

Lähde Jumalan pulppuaapi 

 

Huomattava osa Raamatun vesisanoista on Mooseksen kirjoissa, erityisesti 

kertomuksessa vaelluksesta kuivan ja karun maan läpi kohti luvattua maata. 

Sitä voidaan pitää kuvana kristityn vaelluksesta läpi elämän. Esimerkiksi virsi-

kirjamme virressä 298 (Gud, ditt folk är vandringsfolket) vaeltaja saa mat-

kalla sammuttaa janonsa lähteestä, kunnes hän Jordanille saavuttuaan joutuu 

käymään ”synkkien vetten” läpi ”valon ja laulun maahan”.  

   Lähde ei ole Raamatun yleisin vesisana, mutta ei liene yllätys, että sitä käy-

tetään paljon virsilyriikassa. Tuskin on parempaa vettä kuin lähdevesi (paitsi 

ehkä Helsingin vesijohtovesi). Mitä tarkoittaa Bo Setterlind, kun hän aloittaa 

virren 326 neljä ensimmäistä säkeistöä sanoilla ”Guds källa”? Mikä on Juma-

lan lähde? Virsi kertoo ainakin kasteesta, mutta myös rukouksesta ja syntien 

anteeksisaamisesta. Virsi 419 on lapsikastevirsi, jossa mainitaan ”elämän 

lähde” ja ”armon lähde”, mutta myös ”virta, joka ilahduttaa Jumalan kaupun-

kia” - ilmeisesti viitaten elämän virtaan Ilmestyskirjassa. 

   Yllä mainitut virret eivät ole löytäneet tietänsä suomenkieliseen virsilyriik-

kaan, mutta lähteitä näkyy kyllä sielläkin. Ihan ensimmäisenä tulee mieleeni 

Psalmiin 65 ja yllä mainittuun Ilmestyskirjan kohtaan perustuva Anja Suome-

lan ”Lähde Jumalan pulppuaapi.”  

   Mutta mistä lähteet saavat vetensä? Profeetta Jesaja kertoo:  

 

   ”Niin kuin sade ja lumi tulevat taivaasta eivätkä sinne palaa, vaan kastelevat 

maan, joka hedelmöityy ja versoo ja antaa kylväjälle siemenen ja nälkäiselle leivän, 

niin käy myös sanan, joka minun suustani lähtee: se ei tyhjänä palaa vaan täyttää 

tehtävän, jonka minä sille annan ja saa menestymään kaiken mitä varten sen 

lähetän.” 

 

Näinhän se on, sekä luonnossa että hengellisesti. Lähteet saavat vetensä 

sadevedestä, joka imeytyy maahan, ja Jumalan sana ja lupaukset saavat aikaan 

ne siunaukset, joita mielellämme kutsumme Jumalan lähteiksi.  
         Juha Kajander 



 

 

BA2 - Posti Oy  

Posti Green  

e-post helsingfors@metodistkyrkan.fi 
Hemsida helsingfors.metodistkyrkan.fi 
Facebook Kristuskyrkan—Helsingfors svenska metodistförsamling 
Instagram: www.instagram.com/kristuskyrkan 
Bankkonto FI18 4055 2610 0003 76, referens 3020 
Pastor Susanna Lönnqvist, 044-058 0675, susanna.lonnqvist@metodistkyrkan.fi 
Studio Manuela, Rita von Konow, 040 096 4877, Facebook: Studio Manuela 
Pro Christo, Luut Klaver, luut.klaver@gmail.com 
Kansliet, Sonja Nygård, 040 019 8904 onsdagar 13-15 
Församlingsrådets ordf.  Juha Kajander, 044 370 3747, jmzk@mm.st 

 
Juhannusviikosta elokuun puoliväliin ovat monet kesälaitumella ja 

Kristuskirkkossa ei järjestetä ohjelmaa. 

Se merkitsee että meillä on tilaisuus viettää jumalanpalvelusta jossakin mu-

ussa kirkossa. Se että käymme kirkossa myös kesäsunnuntaina, kytkee 

meidät siihen että olemme vapaita ja että ympärillämme näemme niin paljon  

Jumalan kaunista luomistyötä - mutta myös siihen että meitä kutsutaan vii-

kosta toiseen uudistamaan kuulumisemme Jumalan kansaan. Myös kesällä! 

 

Samalla tavalla meillä on mahdollisuus tukea omaa seurakuntaamme. 

Tässä sivun alareunassa on seurakunnan pankkitilin numero. Viitenumero 

auttaa tilinpitäjää. 

Jumala on antanut meille niin paljon hyviä lahjoja - on aivan oikein, että 

myös kesäaikaan tuemme seurakunnan työtä. Paavali kirjoittaa tästä rohkai-

sevasti: ”Jumala rakastaa iloista antajaa.” 

 
 

 


